

LONGINES

FEI
JUMPING
NATIONS CUP™



ATHENS
EQUESTRIAN
FESTIVAL
2•0•1•9



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΑΕΦ 2019

Κυρίες και Κύριοι καλό μεσημέρι,

και ευχαριστούμε πολύ για την παρουσία σας σήμερα εδώ. Επίσης ευχαριστούμε το ξενοδοχείο KING GEORGE για την φιλοξενία της Συνέντευξης Τύπου.

Πριν ξεκινήσουμε θα ήθελα να δούμε το promo teaser της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας για τη φετινή διοργάνωση του Longines Κυπέλλου Εθνών και φυσικά το promo teaser που δημιουργήσαμε εμείς για το Athens Equestrian Festival 2019.

Θα ξεκινήσω λίγο από την αρχή και πως αναλάβαμε την διοργάνωση. Τη Δευτέρα, 28.1.2019, και μετά από μεγάλη προσπάθεια της Ομοσπονδίας μας και παρουσίαση, η Διεθνής Ομοσπονδία Ιππασίας – FEI ενέκρινε τον σχετικό φάκελο διεκδίκησης της ΕΟΙ και της ανέθεσε τη διοργάνωση του σπουδαιότερου αγώνα Κυπέλλου Εθνών μέσα στο 2019 για την Europe Division 2, τον Τελικό Longines FEI Jumping Nations Cup, που διεξάγεται στο πλαίσιο ενός αγώνα κατηγορίας CSIO5*-W. Αυτό τον σημαντικό αγώνα εμείς, τον εντάξαμε σε μια ευρύτερη διοργάνωση που περιλαμβάνει ακόμα δύο συμπληρωματικούς αγώνες μικρότερου επιπέδου, τον αγώνα Nuxe CSIO2* και τον αγώνα PremiumMares CSIOYH1* για νεόλεκτα άλογα, κάτω από τον γενικό τίτλο Athens Equestrian Festival 2019

Στον σύγχρονο κόσμο της ιππασίας, η διοργάνωση τέτοιων πολυεπίπεδων και εμβληματικών αγώνων γίνεται από επαγγελματίες διοργανωτές και εξειδικευμένες εταιρείες, με απεριόριστες δυνατότητες και κεφάλαια. Στην δική μας την περίπτωση, διοργανωτής αυτού του κορυφαίου είναι η ίδια η Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και το προσωπικό της να δίνει αγώνα από τον Φεβρουάριο ουσιαστικά έως και σήμερα να φέρει εις πέρας την υψηλού επιπέδου και απαιτήσεων διοργάνωση. Υλοποιήσαμε ακόμη και πρόγραμμα εθελοντισμού και είμαστε ενθουσιασμένοι από την ανταπόκριση του κόσμου της ιππασίας, και όχι μόνο. Μετά από επιλογή που έγινε υπάρχουν 50 εθελοντές που θα μας βοηθήσουν στους διάφορους τομείς της διοργάνωσης και τους οποίους ευχαριστούμε πολύ.

Όλη η διοργάνωση, δηλαδή το Athens Equestrian Festival 2019 προσφέρει συνολικά έπαθλα αξίας 467.500 ευρώ! Πιο συγκεκριμένα, ο αγώνας των πέντε αστέρων έχει βασικό χορηγό την Longines που καλύπτει σχεδόν εξ' ολοκλήρου τα 417.000 ευρώ χρηματικά έπαθλα του αγώνα των πέντε αστέρων, ενώ ο διεθνής αγώνας 2 αστέρων



S U P P O R T E D B Y

A.C. LASKARIDIS
CHARITABLE
FOUNDATION

έχει χρηματικά έπαθλα 42.500 ευρώ και ο διεθνής αγώνας νεολέκτων ίππων 8.000 ευρώ. Ο συνολικός προϋπολογισμός της διοργάνωσης, δηλαδή έπαθλα και έξοδα, ανέρχεται σε περίπου 1 εκ. Αυτό όμως για το οποίο είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι ως διοργανωτές και πρέπει να τονιστεί είναι ότι όλος ο προϋπολογισμός αυτής της τεράστιας διοργάνωσης καλύπτεται εξ ολοκλήρου και αποκλειστικά από στοχευμένες χορηγίες για αυτό τον σκοπό και άλλα έσοδα της διοργάνωσης, και συνεπώς δεν επιβαρύνεται ούτε με ένα ευρώ ο τακτικός προϋπολογισμός της Ομοσπονδίας μας και δεν χρησιμοποιείται ούτε ένα ευρώ από την ετήσια κρατική επιχορήγηση για τη διοργάνωση αυτή.

Για να εξασφαλίσουμε τη μεγαλύτερη συμμετοχή και τον καλύτερο ανταγωνισμό στη διοργάνωση, για δεύτερη φορά μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες (η πρώτη ήταν το 2007 στο Global Champions Tour) οργανώθηκε αερομεταφορά των αλόγων των βασικών ομάδων, καθώς όπως καταλαβαίνετε το ταξίδι από την Κεντρική Ευρώπη προς την Ελλάδα είναι μακρινό και δύσκολο μέσα στο κατακαλόκαιρο. Επιπροσθέτως τα περισσότερα από αυτά τα άλογα που θα συμμετέχουν στον Τελικό θα αγωνιστούν σε τρεις περίπου εβδομάδες στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ενηλίκων που θα γίνει στο Rotterdam της Ολλανδίας, οπότε το ταξίδι τους πρέπει να είναι όσο πιο ξεκούραστο γίνεται. Τα άλογα αναμένεται να φθάσουν στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος την Δευτέρα, 22 Ιουλίου, οπότε οι στάβλοι του Ολυμπιακού Κέντρου Ιππασίας θα αρχίσουν να γεμίζουν τρεις ημέρες πριν από την έναρξη των αγώνων. Η αερομεταφορά των αλόγων κατέστη δυνατή με ενέργειες της Ομοσπονδίας μας και επιδότηση της πτήσης μέσω διεθνών χορηγιών που πάλι εμείς διοχετεύσαμε για τον σκοπό αυτό.

Όσον αφορά τώρα το αγωνιστικό κομμάτι της διοργάνωσης, οι κορυφαίες Ευρωπαϊκές ομάδες υπερπήδησης εμποδίων, που προκρίθηκαν από τους προηγούμενους προκριματικούς αγώνες, αλλά και η Ελλάδα ως διοργανώτρια χώρα δίνουν ραντεβού σε αυτό τον αγώνα CSIO5*-W που ανήκει στην υψηλότερη κατηγορία διοργανώσεων διεθνώς, αυτή των πέντε αστέρων και ο οποίος διοργανώνεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας στο Μαρκόπουλο το τετράημερο 25 – 28 Ιουλίου 2019.

Οι ομάδες που θα αγωνιστούν στον Τελικό του Κυπέλλου Εθνών είναι η Πορτογαλία, η Πολωνία, η Ουγγαρία, η Νορβηγία, η Ρουμανία, η Βουλγαρία, πιθανώς η Ισπανία και φυσικά η Ελλάδα. Σήμερα το βράδυ λήγουν οι δηλώσεις συμμετοχών, οπότε αύριο θα ξέρουμε τις τελικές συμμετοχές. Οι ομάδες αυτές διεκδικούν την πρόκριση τους για τον Παγκόσμιο Τελικό Κυπέλλου Εθνών και μια ευκαιρία για την διεκδίκηση της τελευταίας θέσης πρόκρισης για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του TOKYO 2020, ενώ σε ατομικό επίπεδο οι ιππείς διεκδικούν βαθμολογία για το Παγκόσμιο Κύπελλο και την παγκόσμια κατάταξη LONGINES Ranking.

Στον τελικό του Κυπέλλου Εθνών, που διεξάγεται την Κυριακή, 28 Ιουλίου 2019 στις 5μμ και αποτελεί το αποκορύφωμα του αγωνιστικού προγράμματος του αγώνα 5 αστέρων, την Ελλάδα θα εκπροσωπήσουν, εκτός απροόπτου, οι αθλητές μας

Αλέξανδρος Φουρλής, Γρηγόρης Βόγλης, Άγγελος Τουλούπης και Νικολίνα Μακαρώνα, καθώς και άλλοι Έλληνες αθλητές στο ατομικό.

Στους δύο άλλους αγώνες, δηλαδή τον Nuxe CSI2* και τον PremiumMares CSIYH1* θα συμμετέχουν πάνω από 30 Έλληνες αθλητές πάλι στο ατομικό. Στο Athens Equestrian Festival 2019 εκτός από τις χώρες των 8 ομάδων του Κυπέλλου Εθνών θα πάρουν μέρος ακόμη αθλητές από το Μπαχρέιν, την Ιαπωνία, την Ιταλία, την Σουηδία, την Κύπρο, την Ελβετία, την Σαουδική Αραβία κ.α.

Τα δύο σημαντικότερα αγωνίσματα του τετραήμερου, το αγώνισμα Longines Grand Prix της Παρασκευής, 26 Ιουλίου και Τελικός του Κυπέλλου Εθνών της Κυριακής, 28 Ιουλίου θα μεταδοθούν απευθείας από την Cosmote TV και το κανάλι της στο Youtube, αλλά και το συνδρομητικό διαδικτυακό κανάλι της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας, FEI TV, ενώ όλα τα υπόλοιπα αγωνίσματα θα μεταδοθούν σε live streaming και από το κανάλι της ΕΟΙ επίσης στο Youtube. Δεν υπάρχουν αρκετά λόγια για να ευχαριστήσουμε την Cosmote TV, που είναι χορηγός επικοινωνίας του αθλήματός μας τα τελευταία χρόνια και έχει συμβάλει όσο λίγοι στην προβολή της Ελληνικής Ιππασίας.

Φέτος στους αγώνες μας θα υπάρχει και μία καινοτομία. Αμέσως μετά τα εκάστοτε αγωνίσματα η Ομοσπονδία μας σε συνεργασία με την JE Project θα μεταδίδουμε στα social media και στο site της διοργάνωσης βιντεάκια, τα οποία θα αναλύουν τις επιδόσεις των αθλητών και των αλόγων. Στοιχεία όπως ο χρόνος, τα λάθη, η ταχύτητα, οι αποστάσεις, αλλά και η φυσική σωματική κατάσταση και των δύο, δίνονται ακριβώς την στιγμή που διεξάγεται ο αγώνας. Η καινοτομία αυτή εφαρμογή διαθέτει αναλυτικά και με ακρίβεια ευρήματα και στατιστικά που αφορούν την καρδιακή λειτουργία και την ψυχική κατάσταση του αλόγου. Μπορούμε σε αυτό το σημείο να παρακολουθήσουμε ένα βίντεο promo για την καινοτομία αυτή εφαρμογή.

Κλείνοντας, έχω κρατήσει μια πάρα πολύ σημαντική πληροφορία για το τέλος:
Η ιππασία φέρνει τον άνθρωπο κοντά στη φύση και τα ζώα. Η Ελληνική Ομοσπονδία Ιππασίας με ευαισθησία για την προστασία της φύσης έχει ανακηρύξει το Athens Equestrian Festival 2019 ως διοργάνωση single use plastic free με την υποστήριξη του Κοινοφελούς Ιδρύματος Αθανασίου Κ. Λασκαρίδη. Φέτος γίνεται προσπάθεια μέσω της δράσης αυτής να μειωθούν τα πλαστικά μιας χρήσης στην εγκατάσταση, να αντικατασταθούν τα πλαστικά είδη με συναφή είδη από υλικά φιλικά προς το περιβάλλον (σακούλες, ποτήρια, καλαμάκια, συσκευασίες μεταφοράς τροφίμων, μπουκάλια κ.ά). Θα πραγματοποιηθεί ανακύκλωση σε όλα τα ανακυκλούμενα υλικά (πλαστικό, αλουμίνιο, γυαλί, χαρτί) σε όλους τους χώρους του Ολυμπιακού Κέντρου Ιππασίας Μαρκοπούλου και τα ανακυκλούμενα υλικά θα απομακρύνονται με μέριμνα και υποστήριξη της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης. Επιπλέον θα υπάρχει Λούνα Παρκ Ανακύκλωσης για την εμπειρία και εκπαίδευση του κοινού σε θέματα ανακύκλωσης.

Παρακαλούμε πολύ την Εκτελεστική Διευθύντρια του Ιδρύματος Λασκαρίδη κα Αγγελική Κοσμοπούλου να μας πει δυο λόγια για τη δράση αυτή.

.....

Το Athens Equestrian Festival 2019 δεν είναι μόνο για φιλίππους. Τέτοιες κορυφαίες διοργανώσεις στη χώρα μας είναι σπάνιες και απευθύνονται σε όλους τους πραγματικούς λάτρεις των σπορ και καλούμε τους Έλληνες φιλάθλους που θα βρίσκονται εντός των τυχών στις 25-28 Ιουλίου να έρθουν να απολαύσουν τέσσερις μαγικές μέρες ιππασίας του υψηλότερου επιπέδου και να υποστηρίξουν την Ελληνική Εθνική Ομάδα Υπερπήδησης Εμποδίων στη μεγάλη της προσπάθεια για διάκριση.

Ευχαριστώ πολύ,

Γεώργιος Δημαράς
Γενικός Γραμματέας ΕΟΙ & Διευθυντής ΑΕΦ 2019